



25 февраля 2009 года №4 (251)

СПОРТ

На минувшей неделе Истринский район стал центром притяжения для учащихся многих специальных образовательных учреждений столицы. В детском оздоровительном центре "Команда", расположенном по соседству с Истринским водохранилищем, были проведены соревнования по спортивному туризму для детей и подростков с ограниченными возможностями.

ШПАРО ВЗЯЛИ ИНВАЛИДОВ В "КОМАНДУ"

**Воспитанников коррекционных школ
хотят "заразить" туризмом**

Организатором соревнований стал благотворительный фонд "Клуб "Приключение" Дмитрия и Матвея Шпоро.

— Спортивный туризм — область, традиционно закрытая для воспитанников коррекционных учебных заведений, — рассказывает пресс-секретарь клуба Вячеслав Венидиктов.

— Однако многие дети с ограниченными возможностями могут участвовать в туристских походах и экспедициях не только без риска для своего здоровья, но даже с большой для него пользой. Клуб "Приключение" уже 10 лет успешно работает с детьми-инвалидами, приобщая их к занятиям туризмом.

Для участия в состязаниях в подмосковный оздоровительный центр приехали представители из 16 коррекционных образовательных учреждений — школ-интернатов, спецшкол, детских домов. В каждой из команд по 6 человек — все с ограниченными возможностями: ДЦП, недостаточное зрение или слух, задержка психического развития... Этим юношам и девушкам организаторы приготовили немало настоящих туристских испытаний.

Главным из них было прохождение лыжной трассы. На двухкилометровом маршруте встречались коварные спуски, крутые подъемы, чащобные участки леса и даже завалы из деревесных стволов. Кроме того, проводилось и несколько конкурсов — по определению азимута, вязанию туристских узлов, оказанию первой медпомощи, транспортировке условно травмированного товарища на волокуше... На отдель-

ной площадке команды по очереди пытались поставить рекорд в скорости установки палатки. А возле главного корпуса оздоровительного центра был устроен самый "вкусный" конкурс: молодежь демонстрировала сноровку в приготовлении каши.

— Трудное было задание? — спрашивая двух девушек, только что закончивших колдовать над котелком, от которого теперь поднимался ароматный парок.

— Совсем нет! — улыбнулись в ответ Настя Старшова и Кристина Гладышева из школы-интерната №5. — Мы буквально неделю назад вернулись из лыжного похода по Карелии, где кормежку приходилось готовить самостоятельно. Так что навыки есть не только для этого конкурса, но и для других.

Некоторые из участников соревнований действительно уже имеют туристский опыт: они прошли хорошую школу в постоянно действующем "полевом" лагере, организованном клубом "Приключение" в Карелии. Зато другие их сверстники лишь дебютировали в преодолении непростых туристских задач.

— Еще совсем недавно они слыхом не слыхали, что такое азимут, не умели вязать узлы, — рассказал один из организаторов соревнований, известный путешественник-экстремал Матвей Шпоро. — За месяц до нынешних стартов в каждую из школ-участниц мы направили наших инструкторов, которые занимались с ребятами, помогая им освоить все эти премудрости.

Кроме кубка и призов для школьников

предусмотрена и еще одна награда. Во время проведения соревнований работало жюри, которое должно определить трех человек для участия в отборочном туре Второй российской молодежной экспедиции "На лыжах — к Северному полюсу!". (Позднее из этих кандидатов будет отобран один счастливчик, который в составе группы, возглавляемой Матвеем Шпоро и Борисом Смолиным, отправится в поход к северной "макушке" планеты.)

По итогам соревнований победу праздновала команда Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции из Зеленограда. Эта шестерка ребят показала завидную стабильность, завоевав вторые места и в лыжной гонке, и в конкурсной программе, и, таким образом, в общем зачете оказалась на первой строчке. Представители школы-интерната №7, первенствовавшие на лыжной дистанции, получили поощрительный приз. А вот специальная награда "За волю к победе" была вручена команде школы-интерната №31: ребятам, страдающим ДЦП, справившимся с препятствиями на лыжне было труднее остальных, но участники команды сумели финишировать в полном составе.

— Нынешний розыгрыш кубка — первый, но не последний, — уверен Матвей Шпоро. — В Министерстве образования заинтересовались этой инициативой. Есть вероятность, что в следующем году подобные же соревнования для детей с ограниченными возможностями будут проводиться в нескольких регионах страны.

Александр ДОБРОВОЛЬСКИЙ

